
Відповіді до завдань ІІ етапу Всеукраїнської олімпіади 

з української мови та літератури (9 клас) 

 

Українська мова 

  Ім.         дієсл.  присл.  сп.    ім.   дієприсл.        прийм.  ім.                 дієсл. 

2. Місяць підіймався вище, і краплі, зриваючись з дерев, мерехтять  
 ім. 

самоцвітами. (Речення розповідне, неокличне, складне, сполучникове, 

складносурядне, складається з двох частин, з’єднаних сполучником і, 

послідовність явищ). 

[ ], і [ ]. 

1. Місяць підіймався вище – двоскладне, поширене, повне, 

неускладнене. 

2. І краплі, зриваючись з дерев, мерехтять самоцвітами. – двоскладне, 

поширене, повне, ускладнене відокремленою обставиною, вираженою 

дієприслівниковим зворотом. 

Мерехтять – простий дієслівний присудок, виражений дієсловом 

недоконаного виду, дійсного способу, теперішнього часу, ІІІ ос. множини, ІІ 

дієв., неперехідним. 

 

3. Софійський собор, Софіївський парк, Ніццький кінофестиваль, 

Свірзький замок, нью-йоркський хмарочос. 

 

4. Миколка мріє, батько й син, дати на горіхи, через тиждень. 

 

Українська література  

 

2. Композиція – це побудова художнього твору, що обумовлена його 

змістом, призначенням і характером. 

Кульмінація: смерть Марусі, її поховання. 

Розв’язка: страждання Василя – ченці в монастирі, його смерть через 

тугу за милою. Утіха батьків Марусі в праці, молитвах, смиренні та 

спілкуванні з Богом.  

Поза сюжетні елементи: українські народні звичаї, обряди: весілля, 

сватання з усталеним текстом, емоційними піснями, дотепними примовками. 

 

3. Дайте відповідь на запитання, дотримуючись чіткості й 

лаконічності у висловлюваннях. 

1. Назвіть князів з «Олегового хороброго гнізда» («Слово про похід 

Ігорів»). (Нащадки князя Олега: князь Ігор, його син Володимир, брат 

Всеволод, небіж Святослав). 



2. Із якими тваринами автор «Слова…» порівнює таких персонажів: 

Бояна, Всеволода, Ярославну, князя Ігоря, Овлура? (Боян – соловій, Всеволод – 

буй-тур, Ярославна – чайка (зигзиця), князь Ігор – сокіл, Овлур – вовк). 

3. Укажіть перший рукописний переклад Біблії староукраїнською 

мовою. (Пересопницьке Євангеліє). 

4. У чому полягає «ідея сродної праці» за Г. Сковородою? (Щастя 

людини полягає в тому, щоб займатися тим, до чого вона має природні 

здібності й схильність). 

5. Який із засобів образної характеристики героїв у п’єсі «Наталка 

Полтавка» І. Котляревського відсутній? (Авторська характеристика). 

 

 


